她成为社区 不可或缺的 **定语**都针"

6-7 月盛威·甬上爱心奖揭晓

在寻找爱与希望的道路上,总有人成为众人心中的光。8月6日,6-7月盛威·甬上爱心奖揭晓,让我们一起回顾这些爱心涌动的感人瞬间。



河中救起八旬老人的 公交车司机

6月28日中午,胡志永驾驶公交车途经白龙潭村时,看到一名老人在河中不停挣扎,身体慢慢下沉,情况十分危急。他立即停车并跑到河道堤坝上,跳入1.5米深的河水中,将老人救起并带到安全地带。确认老人的情况稳定后,他默默离开现场,回家换衣服后继续上班。被救的老人今年80岁,平时视力不好,行动不便,当天中午在河边不慎落水,幸好胡志永的及时救援,才化险为夷。

吴小钱

37年来为村民带去欢乐的 电影放映员

吴小钱是宁海县长街镇大湖村人,20岁起他就成为了一名农村电影放映员,37年来坚持为乡村放映电影,见证了电影放映设备的迭代和家乡的巨变。尽管放映条件艰苦,吴小钱仍然热情不减,自费购买了400把椅子和一辆小货车,以便村民们能舒适地坐下来看电影。为此,他曾与妻子发生过矛盾,但随着时间的推移,妻子理解并支持他的工作,成为他的助手。



吴小钱在放露天电影。

孟瑞金、周恒、唐小华

协力救起落水女子的 外卖小哥们

6月20日下午,一名女子在余姚溪凤桥江中不慎落水,江面宽约25米,水深4米。听到呼救声,正在附近"骑手之家"兰江街道党群服务中心站休息的外卖小哥孟瑞金、周恒、唐小华三人立刻赶到现场,接连跳入江中,协力将女子救回岸边。据了解,三位救人者中,周恒和唐小华是95后,孟瑞金是00后,平时他们工作勤奋且乐于助人。



陈衎元对老人进行心肺复苏。

陈衎元

路遇车祸伸出援手的 小学教师

6月28日上午7时左右,宁海县回浦小学教师陈衎元在上班途中偶遇一起车祸,发现一名老人躺在地上,失去意识。陈衎元立即停车施救,凭借在宁海县红十字会参加的救护员培训经验,他判断老人可能心脏骤停,于是立即对其进行心肺复苏。在长达7分钟的施救过程中,陈衎元不断尝试唤醒患者,并呼吁现场热心市民接力进行心肺复苏。在他的专业指导和冷静指挥下,大家齐心协力为老人争取了宝贵的抢救时间。

孙丹

救起伤者紧急送医的 退役军人

6月27日,市民张阿姨骑电动车时滑倒受伤,伤愈不久的腿被电动车压住动弹不得。孙丹迅速上前施救,将电动车搬开,并送她去医院。之后,他全程陪伴并帮助办理相关手续,直到张阿姨的家属赶到。张阿姨在住院期间一直想向这位救命恩人表达谢意,但由于孙丹没有留下身份信息,她只能多方寻找,一个月后在江北云鹭湾社区退役军人服务站找到了孙丹。

成徐婧

教科书式急救抢回一条命的 篮球少年

7月5日,一名高中生在鄞州一小区篮球场上突然倒地不起,15岁的鄞州实验中学初二学生盛徐举发现情况后,立即上前查看,发现该男生眼球上翻,身体抽搐,于是立即跪地开始做CPR心肺复苏,并请另一位男士帮忙做人工呼吸,在坚持长达11分钟后,最终成功抢救了这名男生。

颜福仁

免费为居民维修小家电的 退休老党员

2011年退休后,鄞州区潘火街道东南社 区74岁的党员颜福仁将自家车棚改造成维修 工作室,免费为周边居民修理小家电,尤其是 在夏季修理电风扇,目前已让数百台老旧电风 扇"复活"。这项爱心服务,他已经坚持了13 年,不收取任何费用,包括自行购买的配件。颜 师傅文化程度不高,凭借自学掌握了多种小家 电的维修技术,虽然去年他住院多次,但他依 然坚持服务邻里。

熊佩娜

带病为小区贡献光热的 全能业委会主任

熊佩娜是江北区庄桥街道广庭社区三和嘉园小区的业委会主任,被居民称为"全能主任"。自2014年上任以来,她以卓越的解决问题能力将一个"问题小区"转变为"模范小区"。她解决了小区的内涝、设施老化、停车位紧张等问题,赢得了业主们的信任。尽管去年被诊断出右肾活动细胞癌和乳腺癌,并经历两场大手术,熊佩娜仍以乐观和坚定的态度成为社区中不可或缺的"定海神针",在第五届业委会换届选举中再度被挽留继续担任主任。

香樟树志愿团

20余年帮助贫困学生的助学团队

香樟树志愿团最初是由一群志愿者在2003年在网络上发起的,逐渐发展成一个拥有500多名成员的团队。二十余年来,该团体始终致力于帮助丽水市的贫困学生,通过每年实地走访确定资助对象,并组织团队成员进行资助。该团队倡导"快乐公益"的理念,吸引了众多志愿者和企事业单位的参与,形成了一个壮大的公益网络,目前已累计开展450多次活动,捐助款物总计超过600万元,帮助了至少5000名学生。一些受助者不仅改变了自己的命运,还有不少人成为志愿者,继续帮助其他有需要的孩子。

雅勋老兵志愿服务队

退休后投身社区治理的 热心老兵们

海曙区白云街道丽雅社区的"雅勋老兵志愿服务队"是一群退役军人组成的志愿者团队,目前共有28名成员,平均年龄在60岁以上。他们根据自己的特长,被分配到不同的任务小组,参与社区治理。例如提供修理小家电等便民服务,传授居民花木养护知识,带领乐团投身社区文艺活动,参与垃圾分类、治安巡查、红色宣讲……从"军装绿"到"志愿红",他们让军人本色在社区中熠熠生辉。

记者 陶倪 实习生 杨程皓

●新闻多一点

自2022年6月起,宁波晚报联合盛威国际控股(中国)有限公司成立"盛威·甬上爱心公益基金",打造盛威·甬上爱心奖。获奖的正能量事件和人物,均是宁波晚报记者扎根基层,贴近群众,在街头巷尾发掘而来。奖项每月评选一次,由宁波晚报、爱心企业、社会专业人士组成评审团,对每月报道的爱心事件、人物进行评选。对获奖的团体、人物,给予2000元至10000元不等的奖金。今年预计发放奖金20万元。